

未来两天昼夜温差10℃以上

本周末天气凉爽，早晚出行注意保暖



天气渐凉，不少市民换上了秋装。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄9月13日讯(记者 赵艳虹) 本周，因受冷空气影响，全市下起了小雨，使气温骤降，最低温度达到了14℃。小雨在13日停了下来，天空也逐渐放晴。昼夜温差大，一定要记得增添衣物谨防感冒。

本周气温明显下降，最低温度下降到了14℃，突如其来的降温使夜晚街

上的行人明显减少。据枣庄市气象台工作人员介绍，虽然未来几天内没有降雨天气，但气温回升不会太快。本周末来几天最高温度难以达到30℃，大家将度过一个凉爽的周末。较早出行的市民要注意添加衣物，特别是老人、儿童，抵抗能力差的人群，要注意预防感冒。

据预计未来两天昼夜温差都在10℃以上，俗话说“春捂秋冻”，其中的“秋冻”指秋季气温稍凉爽，不要过早过多地增加衣服。逐渐降低温度的环境，能促进身体的物质代谢，提高人体对低温的适应力。但即使如此，“秋冻”也应适度，尤其是昼夜温差较大时，更应该随时

注意增减衣物。

预计，14日全市天气多云转晴，最低温度14℃、最高温度26℃，偏北风2至3级；15日全市天气晴间多云，最低温度14℃、最高温度27℃，北风转南风2至3级；16日全市天气晴间多云，最低温度15℃、最高温度26℃，北风2至3级。

“十一”未到 汽车租赁已“热”

租车时别忘了现场试驾

本报枣庄9月13日讯(记者 崔维成) 今年国庆节和中秋节连休，虽然离假期还有半个月，但是黄金周的汽车租赁已经提前预热。租车公司工作人员提醒，租车时一定要亲自试驾，并查看车身是否有划痕。

13日上午，记者来到峰城乾坤汽车租赁公司，该公司门口停着三辆小轿车。“我们公司共有63辆车，大部分车是月租，按天租车的

很少，每天租金200元左右。”公司经理肖坤说，他们公司其他车辆都已经租出去了，门口停放的那三辆车是公司内部留着用的。

“一般价位在七八万元的车，月租金是3000元。今年中秋又离国庆时间比较近，所以不少人就提前来租车了。”肖坤说，目前租车的大多是外地人，有回家探亲的，也有出门旅游的。

“除了出游、探亲的，

我们公司做得最多的是婚车出租，国庆是结婚高峰期，租用婚车的人很多。”市中区文化路一家汽车租赁公司的工作人员说，他们公司的一多半车辆已经被预订了。

“以前还可以自己挑选喜欢的车型租，现在都没办法了。”去租车公司预订租车的王先生说，考虑到今年的中秋和国庆连休，担心租车的人多，所以他提前去预订，没想到

提前半个月都不能保证租到他想要的车。

据了解，由于每年国庆租车的人较多，车子多数是供不应求，市民常常要提前预订车辆。

租车公司工作人员提醒，租车时一定要亲自试驾，与工作人员一同查看车身是否有划痕、损坏以及保险是否过期。同时也要带好相关证件，避免因为遗漏而造成不必要的麻烦。

第一次调至135.90元/桶，调幅为13.34%，7月下旬为缓解生产成本压力再次调价到145元左右。而另两家超市的金龙鱼第二代食用调和油从8月29日的67.5元涨到9月5日的71.9元。物价局检测9月12日某家超市的鲁花花生调和油为79.9，13日记者在该超市看到，已经涨到89.9元。

在某超市内，食用油储量充足。一位想买食用油的顾客在鲁花5S一级压榨花生油的货架前徘徊一阵后说：“比上次买的时候涨了不少。”据物价部门分析，花生油上涨是受原料花生米价格上涨推动，而双节来临前的季节性调价趋势明显。

B型、O型血库存不足 医务人员献血应急

本报枣庄9月13日讯(通讯员 彭宪玲 记者 赵艳虹)

受天气等因素影响，街头自愿无偿献血人数锐减，而临床用血量却不断攀升，尤其B型、O型血库存一直不足。13日，记者从枣庄市献血办了解到，市直各大医院爱心血库成员参加应急献血，累计献血量达171000毫升。

据工作人员介绍，受7、8月份高温天气的影响，加上献血的主力军大学生已经放假回家，街头献血人数快速下降，而医院临床用血量却在持续增加。

每逢夏季，献血人数减少，会出现季节性缺血。另外，因饮食不结构不当、缺乏运动、作息不规律等不良生活习惯，也使得不少献血者在献血前体检筛查中被拒。目前每天街头献血者约有七八十人，只占高

峰时的三分之二左右。

据介绍，夏季不少医院门急诊人数接近翻倍，用血量不断增加。现只能保证急诊和重症病人用血，而需要用血的患者，医院只能动员其本人或家属参与“互助献血”，以缓解血液紧张。尽管市中心血站想尽办法采取增加出车次数，延长采血时间，动员团体献血等，但依旧无法完全满足临床的用血需求，为保证枣庄市医疗用血安全及时，市献血办及时启动市直各大医院爱心血库应急献血，有效缓解了临床用血的紧张局面。

据统计，自8月份以来，市献血办先后启动了市立三院、市中医院、市立二院、市王开传染病医院、市立四院、市立医院的553名爱心血库成员参加应急献血，累计献血量达171000毫升。

齐鲁晚报《今日枣庄》全心全意为枣庄人民服务

文明城市·幸福人

